

就业社保进万家 暖心服务零距离

陵川县崇文镇积极推进就业社保服务社区村村全覆盖工作

“就业社保服务社区村村全覆盖”是2024年省政府确定的民生实事,是增进民生福祉、提高人民生活品质的直接体现。近期以来,山西省陵川县崇文镇聚焦群众“就近能办”“多点可办”需求,周密部署、全员发力,推动40项高频就业社保服务事项下沉基层,实现了“数据多跑路,百姓少跑腿”的目标,切实打通为民服务“最后一公里”,让广大群众享受到了更加高效便捷的社保服务。



资料图片

集中化培训 提升服务专业性

为帮助基层业务经办员尽快熟悉全覆盖服务事项、熟练掌握业务系统操作,积极组织全镇47个服务点70余名工作人员参加视频培训会议,同时依据陵川县人社局下发的《办事指南》和《业务手册》,组织基层业务经办员逐条逐项学习40个服务事项的经办流程、所需资料、注意事项等内容,切实提升工作人员专业化服务水

平,确保快速高效地为居民办理各项就业社保业务。

多元化宣传 增强群众知晓率

各服务点通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、现场讲解答疑、喇叭循环播放等方式,积极向群众宣传就业社保服务社区村村全覆盖40项服务内容,让群众了解就近就可享受就业社保政策咨询、就业岗位信息推荐、技能

培训推荐、社保业务办理等服务。截至目前,全镇共发放宣传手册1000余份,宣传单页2000余份,有效提升了就业社保政策的群众知晓率与社会参与度。

自主化服务 优化办事便利度

在陵川县人社局等上级相关部门的支持下,全镇47个服务点目前均已配置窗口服务点和自助服务终端,群众在家门口就近便能办理社保、养老、就业等多项业务。针对老年人、残疾以及行动不便的人员,各服务点业务人员主动上门协助办理,帮助特殊群体足不出户便能把事办好办妥,真正把惠民政策落到实处,切实满足群众“就近办”“多点办”“特殊办”“上门办”等需求。截至目前,崇文镇村级办件量达到5940件,累计协助资格认证1485人,开展求职培训登记235人。

下一步,崇文镇将积极发挥基层网点在开展就业社保服务社区村村全覆盖工作中的作用,努力在扩大社会知晓度、提升服务质量上下功夫,争取实现社保情况随时能查、技能培训出门即享、就业岗位精准匹配,真正把就业社保服务延伸到每一个家庭,把民生实事好事办到群众的心坎上,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(张莉)

长治市潞州区: “文明集市”花样多 服务送到家门口



眼科医务工作者为居民进行免费义诊

近日,由山西省长治市文明办主办,长治市潞州区东街街道新时代文明实践所承办的“365+”新时代文明实践集市暨集中示范性活动在城隍庙广场举行。

东街街道新时代文明实践所承办的“365+”新时代文明实践集市暨集中示范性活动在城隍庙广场举行

在欢快的舞蹈中,活动拉开帷幕。辖区文艺团体和志愿者们各展才艺,舞蹈、歌曲、小品样样精彩。

此次活动共设有文化服务、医疗健康、科普宣教、便民服务四大板块,涵盖移风易俗主题演出、眼科口腔义诊、老年健康指导、爱心义剪等服务内容,形式多样,精彩纷呈。居民们穿梭在各个“摊位”之间,在享受免费服务的同时,感受着文明实践的“烟火气”。

(李海钰 岳璐艺 文/图)

吕梁市岚县交警: 进农村 开展冬季交通安全 宣传主题活动



交通安全知识宣传

为进一步提升农村地区群众的交通安全意识,切实强化冬季道路交通安全管理,有效预防冬季道路交通事故的发生,12月18日,山西省岚县交警大队宣传民警深入辖区土峪村,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,着力营造和谐、畅通、平安的道路交通环境。

活动中,民警以“文明交通,携手共创”为主题,进村入户开展交通安全知识宣传。结合当地典型交通事故案例,深入浅出、通俗易懂的语言,向群众讲解佩戴安全头盔、系好安全带的重要性,以及酒驾醉驾、超速、涉牌涉证等违法行为的危害性,积极引导群众自觉遵守道路交通安全法规,提高自我保护意识,力求确保各类交通违法行为不出村、不上路。

同时,民警还通过与村民面对面交流,认真听取他们有关交通安全等方面的意见和建议,并借助农村“大喇叭”,积极向村民普及道路交通安全知识及“一盔一带”相关知识,大力倡导村民摒弃交通陋习、安全文明出行。此次活动有效提高了农村地区群众的交通安全意识,进一步筑牢了农村地区道路交通安全防线。(文旭 文/图)

太原市小店区黄陵街道黄陵社区 举办迎新年联欢会

12月18日下午,山西省太原市小店区黄陵街道黄陵社区多功能厅内张灯结彩、热闹非凡,黄陵社区开心艺术团精心筹备的迎新年联欢会文艺演出在这里欢乐上演,为岁末寒冬增添了一抹温暖而亮丽的色彩。

演出在气势磅礴的大合唱中拉开帷幕,艺术团成员们身着整齐的服装,歌声嘹亮而激昂。一首首经典歌曲唱

出了对新年的美好期许和对生活的热爱,饱满的精神状态瞬间点燃了现场气氛。二人转表演幽默诙谐,演员们以精湛的演技和滑稽的动作引得观众捧腹大笑。他们巧妙地使用手绢、扇子等道具,展现了传统二人转的魅力,为联欢会增添了地方特色和民俗文化气息。社区网格员郭蓉与社区居民一同深情朗诵诗歌《月光下的中国》。整场

联欢会节目丰富多彩,居民们以才艺和热情送上新年祝福,现场观众们看得津津有味,掌声、笑声、欢呼声此起彼伏。

居民李大爷说:“今天的演出非常精彩,让我们感受到了新年的喜庆和社区的温暖。”在新的一年里,黄陵社区将举办更加丰富多彩的活动,让居民的生活更加幸福美满。(倪文耀)

山西省怀仁市 全面推行林长制 助力生态文明建设

今年以来,山西省怀仁市全面推行林长制,提升林业治理能力和质量,统筹山水林田湖草沙系统治理,加快建设绿色生态屏障,推动生态文明建设迈向新台阶。

怀仁市各级林长以党的二十大和二十届三中全会精神为指导,深入贯彻中央和省、朔州市关于林长制的决策部署,践行绿水青山就是金山银山理念,扛起治林兴林政治责任,为经济社会高质量发展提供生态保障。

在“扩底色”增绿添绿方面,紧扣年度任务,紧抓造林时机,完成森林植被恢复费人工造林项目0.05万亩,高标准实施森林抚育0.7万亩,优化营

林手段,创新抚育模式。

在“保安全”管绿护绿方面,各级林长遵循三分造林、七分爱护方针,推进四项工作。严肃卫片执法,1-11月核查疑似变化图斑189个,确认违法占地案件2起并查处整改到位;严格占地审批,办理征占用林地草地事项17起,杜绝违规占地问题;严控野外火源,各级林长率先巡林,加强会商研判,织密防火网络;严防有害生物侵袭,实施治理面积1万亩,控制有害生物成灾率。

在“产业”用绿活绿方面,推动林草产业发展,打造出山西省怀仁县亿城农业科技有限公司林草产业示范企

业,其建成的500亩优质品种枸杞基地,年产值可达2500万元。

下一步,怀仁将继续坚持“增绿”为本,加大宜林“四荒”等绿化力度,明确攻坚目标、因地制宜治理;坚持“护绿”为先,强化排查整治,全面落实网格巡查和定点看护制度;坚持“活绿”当头,深化集体林权制度改革,加快推进适度经营,引导农户流转林地经营权,放活林权、变现资源,吸引社会资本投入林业产业经营;坚持“保绿”牵引,坚守保护红线,完善公益诉讼和行刑衔接工作机制,加强病虫害防治,推进野生动植物保护,提升人与自然和谐共生水平。

(高培富 王晓丽 熊质斌)